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Card no. 14720094

A bordo della cronosfera : i fumetti tra scienza, storia e filosofia 
/ a cura di Marco Ciardi ; introduzione di Giulio Giorello. - Roma: 
Carocci editore, giugno 2014
155 pages, 16 unnumbered pages of plates : illustrations (chiefly color) ; 22 cm. - (Biblioteca 
di testi e studi; 931).

9788843073306 741 PN € 23,00

Collected essays.

1 

Card no. 11160330

CALDERONE, FRANCESCO

Anime e manga : alla scoperta del fumetto e dell’animazione 
giapponesi. - Vasto (Chieti): Caravaggio, 2011
376 p. : ill. ; 21 cm. - (Dissertatio).

9788895437439 741 NC € 18,00

Contains bibliography, glossary, internet addresses and index.

2 

Card no. 14090104

BARBIERI, DANIELE.

Breve storia della letteratura a fumetti / Daniele Barbieri. - Roma: 
Carocci, 2014
199 p. : ill. (some col.) ; 22 cm. - (Quality paperbacks; 427).

9788843071135 741 PN € 16,00

First ed. 2009, now revised and enlarged.

3 

Card no. 14151103

COCCHI, GAIA.

Comix riot : il graphic novel come forma di arte politica / Gaia 
Cocchi ; prefazione di Zerocalcare. - [Rome]: Bordeaux, 2014
279 pages : illustrations ; 21 cm.

9788897236436 741 PN € 18,00

4 
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Italian titles Critical Studies on Comics and Graphic Novels

Card no. 12290955

Disegnatori e illustratori nel fumetto italiano : atti del convegno 
tenutosi il 2 e 3 ottobre 2008 presso il Museo civico di Rovereto. / 
a cura di Mario Allegri, Claudio Gallo ; [scritti di Fabrizio Rasera et 
al.]. - [S. l.]: Delmiglio, 2012
128 p. : ill. (chiefly col.) ; 24 cm. - (Fuori classe; 2).

9788896305225 741 PN € 18,00

Proceedings. - Contains bibliographical references and notes.

5 

Card no. 11587741

GADDUCCI, FABIO, 1966-.

Eccetto Topolino : lo scontro culturale tra fascismo e fumetti / 
Fabio Gadducci, Leonardo Gori, Sergio Lama. - [Battipaglia, Italy]: 
NPE, 2011
431 p. : ill. ; 27 cm. - (L’arte delle nuvole; 3).

9788897141044 741 PN € 35,00

Contains bibliography, bibliographical references, notes and appendices (p. 391- 429). 
F. Garducci teaches at the University of Pisa. Bound.

6 

Card no. 10861785

GHILARDI, MARCELLO, 1975-

Filosofia nei manga : estetica e immaginario nel Giappone 
contemporaneo. / con un saggio di Marco Pellitteri. - Milano [etc.]: 
Mimesis, 2010
171 p. : ill. ; 21 cm. - (Il caffé dei filosofi; 9).

9788857502373 741 PN € 14,00

Contains bibliography, bibliographical references, notes and glossary.

7 

Card no. 13677969

Fumetti e dintorni : editori e illustratori a Firenze negli anni Trenta / a 
cura di Leonardo Gori, Sergio Lama, Giovanna Lambroni. - Firenze: 
A. Pontecorboli, 2012
96 p. : ill. (some col.) ; 21 cm.

9788897080541 741 PN € 12,00

Publ. on the occasion of an exhibition held at Biblioteca Marucelliana, Florence, Italy, Nov. 
30, 2012-Jan. 27, 2013. - Florence (Tuscany). - Contains bibliography, bibl. references and 
notes. - At head of title: Ministero per i beni e le attività culturali, Biblioteca Marucelliana.

8 

*
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Critical Studies on Comics and Graphic Novels Italian titles

Card no. 14722704

Fumettisti in Piemonte : dizionario dei disegnatori e degli 
sceneggiatori / a cura di Dino Aloi. - Torino: Il pennino, 2014
240 p. : chiefly ill. (chiefly col.) ; 24 cm

9788897985020 741 PN € 39,00

9 

Card no. 11581468

DI MARCO, SERENELLA, 1982-

Fumetto e animazione in Medio Oriente : Persepolis, Valzer con 
Bashir e gli altri : nuovi immaginari grafici dal Maghreb all’Iran. / 
prefazione di Igiaba Scego. - Latina: Tunué, 2011
xii, 179 p. : ill. ; 19 cm. - (Lapilli. Segni; 26).

9788897165163 741 PN € 14,70

Contains bibliography, bibliographical references, notes and internet addresses.

10 

Card no. 12260703

Fumetto! : 150 anni di storie italiane. / a cura di Gianni Bono, 
Matteo Stefanelli. - Milano: Rizzoli, 2012
519 p. : ill. (chiefly col.) ; 35 cm.

9788817060042 741 PN € 60,00

Bound.

11 

Card no. 14745917

GRECO, CRISTINA.

Graphic novel : confini e forme inedite nel sistema attuale dei 
generi / Cristina Greco. - Roma: Edizioni Nuova cultura, 2014
280 pages : illustrations ; 20 cm. - (Collana di semiotica; 2014, anno IV, n. 9).

9788868123611 741 PN € 18,00

12 

*

*
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Italian titles Critical Studies on Comics and Graphic Novels

Card no. 1472958X

PRANDI, MARCO.

Guida al fumetto italiano : autori, personaggi, storie / Marco Prandi, 
Paolo Ferrari ; introduzione, Luca Raffaelli. - Bologna: Odoya, 2014
478 p. : ill. ; 21 cm. - (Odoya library; 158).

9788862882446 741 PN € 22,00

13 

Card no. 14431017

ALFATTI APPETITI, ROBERTO, 1967-.

I fumetti che hanno fatto l’Italia : breve storia dei comics nel Bel 
Paese / Roberto Alfatti Appetiti. - [Cesena]: Giubilei Regnani, 2014
167 pages ; 19 cm. - (Saggistica).

9788898620128 741 PN € 14,00

14 

Card no. 10950103

ARNAUDO, MARCO, 1976-

Il fumetto supereroico : mito, etica e strategie narrative. / prefazione 
di Marco Mancassola. - Latina: Tunué, 2010
x, 200 p. : ill. ; 19 cm. - (Lapilli; 19).

9788889613702 741 PN € 13,90

Contains bibliography, bibliographical references and notes. - Number of series appears on 
spine. - M. Arnaudo teaches at the Indiana University of Bloomington.

15 

Card no. 12330256

Il fumetto tra arte, storia e letteratura. / incontri con Atak ... [et al.] ; 
a cura di Alberto Sebastiani. - Bologna: CLUEB, 2012
103 p. : ill. ; 21 cm. - (Conversazioni a vignetta; 1).

9788849136821 741 PN € 12,00

Interviews. - Contains bibl. references, notes and name index.

16 

*
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Critical Studies on Comics and Graphic Novels Italian titles

Card no. 1082801X

BARBIERI, DANIELE, 1957-

Il pensiero disegnato : saggi sulla letteratura a fumetti europea. / a 
cura di Sergio Rossi. - Roma: Coniglio, 2010
245 p. : ill. (some col.) ; 24 cm. - (Giornaletti).

9788860632463 741 PN € 20,00

Collected writings, mostly already publ. and now with brief introductory texts. - Contains 
bibliographical reference and notes.

17 

Card no. 1370673X

Il potere sovversivo della carta : dieci anni di fumetti autoprodotti in 
Italia / a cura di Sara Pavan. - Milano: Agenzia X, 2014
287 pages : illustrations ; 21 cm.

9788895029740 741 PN € 16,00

18 

Card no. 12041580

PREZIOSI, ERNESTO, 1955-.

Il Vittorioso : storia di un settimanale per ragazzi, 1937-1966 / 
Ernesto Preziosi. - Bologna: Il mulino, 2012
344 p. : ill. (chiefly col.) ; 22 cm. - (Percorsi. Storia).

9788815237880 741 PN € 29,00

Contains bibliography (p. 317-335), bibliographical references, notes and name index.

19 

Card no. 1261940X

FASIOLO, FRANCESCO, 1977-

Italia da fumetto : il graphic journalism e la narrativa disegnata che 
raccontano la realtà italiana di ieri e di oggi. / [prefazione di Renato 
Pallavicini]. - Latina: Tunué, 2012
xv, 279 p. : ill. ; 19 cm. - (Lapilli. Segni; 28).

9788897165316 741 PN € 16,50

Contains bibliography (p. 262-279), bibliographical references, notes and internet 
addresses.

20 *
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Italian titles Critical Studies on Comics and Graphic Novels

Card no. 11404663

L’audace Bonelli : l’avventura del fumetto italiano. - [Napoli]: 
Comicon, 2011
243 p. : ill. (chiefly col.) ; 24 cm.

9788888869230 741 PN € 18,00

Catalog of an itinerant exhibition held at the PAN, Naples, Italy, Mar. 19-May 9, 2010, 
Palazzo Guinigi, Lucca, Italy, Oct. 1-Dec. 31, 2010, Bastione San Giacomo, Brindisi, Italy, 
2011. - Cont. bibl. - Sergio Bonelli (1932-2011).

21 

Card no. 12648477

PORRO, SIMONA.

L’ombra della Shoah : trauma, storia e memoria nei graphic 
memoir di Art Spiegelman / Simona Porro. - Alessandria: Edizioni 
dell’Orso, 2012
xiii, 170 p. ; 21 cm. - (Quaderni della memoria; 6).

9788862743846 741 PN € 17,00

A. Spiegelman (1948-), cartoonist. Contains bibliographical references, notes and name 
index.

22 

Card no. 13131699

GIORELLO, GIULIO, 1945-

La filosofia di Topolino. / con Ilaria Cozzaglio. - Parma: U. Guanda, 
2013
252 p. : ill. ; 22 cm. - (Biblioteca della Fenice).

9788823502444 741 PN € 17,00

Contains bibliography and name index. - G. Giorello, professor at the University of Milan.

23 

Card no. 14231271

La grandi parodie Disney, ovvero, I classici fra le nuvole / Pier 
Paolo Argiolas, Andrea Cannas, Giovanni Vito Distefano, Marina 
Guglielmi. - Roma: NPE, [2013]
197 pages : illustrations ; 21 cm. - (L’arte delle nuvole; 9).

9788897141327 741 PN € 19,90

Collected essays.

24 
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Critical Studies on Comics and Graphic Novels Italian titles

Card no. 13041037

FAETI, ANTONIO, 1939-

La storia dei miei fumetti : l’immaginario visivo italiano fra Tarzan, 
Pecos Bill e Valentina. - Roma: Donzelli, 2013
xxi, 425 p. : ill. (some col.) ; 22 cm. - (Saggi. Arti e lettere).

9788860368362 741 PN € 32,00

A. Faeti teaches at the University of Bologna.

25 

Card no. 10956176

Letteratura disegnata : modelli e ideologie del fumetto. / a cura di 
Riccardo Capoferro. - Pisa [etc.]: F. Serra, 2010
146 p. : ill. ; 24 cm. - (Fictions; 9 (2010)).

741 PN € 368,00

Collected essays. - Cont. bibliographical references and notes. - The series is an annual 
periodical.

26 

Card no. 11381752

MAMMUCARI, EMILIANO

Lezioni spirituali per giovani fumettari : l’arte, il mercato, il 
mestiere. - Orbetello (Grosseto): Effequ, 2011
141 p. ; 19 cm. - (Emergenze pop).

9788889647776 741 PN € 12,00

Contains bibliographical references, notes, internet addresses and appendices.

27 

Card no. 12632783

BARBIERI, DANIELE, 1957-

Maestri del fumetto : quarantuno grandi autori fra serialità e graphic 
novel. - Latina: Tunué, 2012
261 p. : ill. ; 19 cm. - (Lapilli; 29).

9788897165101 741 PN € 14,90

Contains bibliography, bibliographical references and notes.

28 
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Italian titles Critical Studies on Comics and Graphic Novels

Card no. 11352264

BARTOLI, FABIO

Mangascienza : messaggi filosofici ed ecologici nell’animazione 
fantascientifica giapponese per ragazzi. / prefazione di Giulio 
Giorello. - Latina: Tunué, 2011
xii, 259 p. : ill. ; 19 cm. - (Lapilli. Culture; 27).

9788897165187 741 PN € 16,50

Contains bibliography, bibliographical references and notes.

29 

Card no. 12360430

FICARRA, MARCO, 1968-

Manuale di lettering : le parole disegnate nel fumetto. - Latina: 
Tunué, 2012
186 p. : ill. ; 24 cm. - (Tunué lab; 2).

9788888971654 741 PN € 14,90

Contains bibliography, bibliographical references and internet addresses.

30 

Card no. 12270512

MINELLI, MARCO, 1967-

Manuale di psicologia del fumetto : eroi di carta e lettori 
appassionati. - Francavilla al Mare (Chieti): Psiconline, 2012
93 p. : ill. ; 21 cm. - (Ricerche e contributi in psicologia).

9788889845738 741 PN € 12,00

Contains bibliography, bibliographical references, notes and index.

31 

Card no. 12164437

Nuvole di confine : graphic journalism : l’arte del reportage a 
fumetti. / a cura di Luca Beatrice. - [Milano]: Rizzoli Lizard, 2012
159 p. : chiefly ill. (some col.) ; 24 cm.

9788817058032 741 PN € 16,00

Catalog of an exhibition held at the Museo internazionale dell’umorismo, Tolentino, Italy, Apr. 
14-Sept. 16, 2012.

32 
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Critical Studies on Comics and Graphic Novels Italian titles

Card no. 10831355

BASSANO DI TUFILLO, SIMONA

Piccola storia dei Peanuts : le strisce più famose d’America tra 
arte, cultura e linguaggio. - Roma: Donzelli, 2010
v, 201 p. : ill. ; 20 cm. - (Virgola; 68).

9788860364777 741 PN € 19,50

Contains bibliography, bibliographical references and notes. - Peanuts, characters of comic 
strips created by Charles M. Schulz (1922-2000).

33 

Card no. 11410310

ROTUNDO, MASSIMO

Sei lezioni sul fumetto : [manuale pratico per diventare fumettisti]. / 
Massimo Rotundo, Marco Vignati. - Roma: D. Audino, 2011
143 p. : ill. ; 21 cm. - (Manuali di script; 133).

9788875271749 741 PN € 16,00

On t.p.: Scuola romana dei fumetti.

34 

Card no. 14220067

DEL BUONO, ORESTE, 1923-.

Sul fumetto / a cura di Daniele Brolli. - Bologna: Comma 22, [2014]
294 pages : illustrations (chiefly color) ; 24 cm.

9788865030066 741 PN € 20,00

O. Del Buono (1923-2003). Collected articles, prev. publ. in the newspaper La Stampa.

35 

Card no. 13728040

DE FALCO, RAFFAELE, 1960-.

Tex : fiumi di china italiani in deserti americani : la storia, il costume, 
il mito di un eroe del fumetto / Raffaele De Falco. - Roma: NPE, 
2013
367 p. : ill. (chiefly col.) ; 27 cm. - (L’arte delle nuvole; 7).

9788897141211 741 PN € 49,00

Bound. Contains bibliography.

36 
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French titles Critical Studies on Comics and Graphic Novels

Card no. 11987720

Tirature ‘12 : graphic novel : l’età adulta del fumetto : [autori, 
editori, pubblico]. / a cura di Vittorio Spinazzola. - Milano: Il 
saggiatore : Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori, 2012
318 p. : ill. ; 22 cm.

9788842817796 741 PN € 23,00

Annual. - Collected essays. - Contains index (p. 295-318).

37 

Card no. 11932740

TOSTI, ANDREA, 1980-

Topolino e il fumetto Disney italiano : storia, fasti, declino e nuove 
prospettive / Andrea Tosti. - Latina, Italy: Tunué, 2011
xi, 222 p. : ill. ; 19 cm. - (Lapilli. Segni; 23).

9788897165095 741 PN € 16,50

Walt Disney (1901-1966). Contains bibliography, bibliographical references, notes and 
internet addresses.

38 

Card no. 15164373

BUQUET, BENOÎT.

Art & design graphique : essai d’histoire visuelle : 1950-1970 / 
Benoît Buquet. - [Paris]: Pyramyd, 2015
324 p. : ill. ; 18 cm. - (:T).
tome I. Fragments d’Europe.

9782350173283 741 NC € 16,50

Revised thesis.

39 

FRENCH TITLES

Card no. 60736776

GLAUDE, BENOÎT

Aire libre, art libre? : étude de la narration dans le champ de la 
bande dessinée franco-belge contemporaine. - Louvain-la-Neuve 
(B): Académia-L’Harmattan, 2011
145 p. : ill. ; 24 cm. - (Texte-Image; 7).

9782806100177 741 PN € 20,00

Contains bibliography and bibl. references.

40 
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Critical Studies on Comics and Graphic Novels French titles

Card no. 15809441

Bande dessinée et adaptation : littérature, cinéma, TV / études 
réunies et présentées par Benoît Mitaine, David Roche et Isabelle 
Schmitt-Pitiot. - Clermont-Ferrand: Presses universitaires Blaise 
Pascal, 2015
367 p. : ill. ; 22 cm. - (Littératures).

9782845166820 741 NC € 18,00

41 

Card no. 1524217X

DÜRRENMATT, JACQUES.

Bande dessinée et littérature / Jacques Dürrenmatt. - Paris: 
Classiques Garnier, 2013
232 p. : ill. ; 22 cm. - (Études de littérature des XXe et XXIe siècles; 39).

9782812417139 741 NC € 29,00

42 

Card no. 60727346

DELISLE, PHILIPPE

De Tintin au Congo à Odilon Verjus : le missionnaire, héros de la 
BD belge. - Paris: Karthala, 2011
214 p. : ill. ; 22 cm.

9782811104955 741 PN € 20,00

Contains bibliography, bibl. references and notes.

43 

Card no. 14282259

FALARDEAU, MIRA, 1948-.

Femmes et humour / Mira Falardeau. - [Paris]: Hermann, 2014
xx, 269 pages : illustrations (some color) ; 23 cm.

9782705673246 741 PN € 19,00

Includes bibliographical references (pages 253-263) and index.

44 

*
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French titles Critical Studies on Comics and Graphic Novels

Card no. 15172406

Il était une fois Fluide glacial : 1975-2015... : 40 ans d’umour & 
bandessinées / dirigé par Gérard Viry-Babel. - Paris: Fluide glacial, 
2015
190 pages : illustrations (chiefly color) ; 31 cm.

9782352075530 741 PN € 25,00

Bound.

46 

Card no. 60773978

L’engendrement des images en bande dessinées / sous la 
direction d’Henri Garric. - Tours: Presses universitaires François-
Rabelais, 2013
233 p. : ill. (some col.) ; 21 cm. - (Iconotextes).

9782869063105 741 PN € 25,00

Collected essays.

47 

Card no. 14383128

La bande dessinée en dissidence : alternative, indépendance, 
auto-édition = Comics in dissent : alternative, independence, self-
publishing / Christophe Dony, Tanguy Habrand et Gert Meesters 
(éditeurs). - Liège: Presses Universitaires de Liège, 2014
218 p., xxxii p. of plates : ill. (chiefly col.) ; 24 cm - (ACME; 1).

9782875620385 741 PN € 38,00

48 

Card no. 60741837

FRESNAULT-DERUELLE, PIERRE, 1943-

Hergéologie : cohérence et cohésion du récit en image dans 
les aventures de Tintin. - Tours: Presses universitaires François-
Rabelais, 2011
194 p. : ill. ; 21 cm. - (Iconotextes).

9782869062726 741 PN € 14,00

Collected writings, some already publ. and now revised. - Contains bibliography, bibl. 
references and notes. - Tintin, fictitious character created by Hergé (1907-1983), pseud. of 
Georges Prosper Remi.

45 

*
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Critical Studies on Comics and Graphic Novels French titles

Card no. 15242188

La bande dessinée : une médiaculture / sous la direction de Éric 
Maigret et Matteo Stefanelli. - Paris: Armand Colin : INA, 2012
271 p. : ill. ; 23 cm. - (Médiacultures).

9782200270209 741 NC € 25,40

Collected essays.

49 

Card no. 15242153

La bande dessinée historique : Premier cycle : l’Antiquité / sous la 
direction de Julie Gallego ; préface Jean Dufaux. - Paris: PUPPA, 
2015
296 p. : ill. ; 30 cm. - (Archaia; 2).

9782353110643 741 NC € 30,00

50 

Card no. 60771602

FIÈVRE, FRANÇOIS

Le conte et l’image : l’illustration des contes de Grimm en 
Angleterre au XIXe siècle / François Fièvre. - Tours, France: 
Presses Universitaires François-Rabelais, 2013
454 p., xvi p. of plates : ill. (chiefly col.) ; 21 cm. - (Iconotextes).

9782869063068 741 NC € 25,00

51 

Card no. 15092496

Le siècle des lumières en bande dessinée : de poudre et de 
dentelles / sous la direction de Paul Chopelin et Tristan Martine. - 
Paris: Éditions Karthala, 2014
341 pages : illustrations ; 22 cm. - (Esprit BD).

9782811112714 741 PN € 21,00

Includes bibliographical references.

52 

Card no. 60756351

Milou, Idéfix et Cie : le chien en BD / sous la direction de Éric 
Baratay, Philippe Delisle. - Paris: Karthala, 2012
301 p. : ill. ; 22 cm. - (Esprit BD).

9782811107697 741 PN € 19,00

53 

*
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French titles Critical Studies on Comics and Graphic Novels

Card no. 1524220X

GROENSTEEN, THIERRY.

Système de la bande dessinée, vol. 1 / Thierry Groensteen. - Paris: 
Presses universitaires de France, 2011
206 p. : ill. ; 22 cm. - (Formes sémiotiques).

9782130589846 741 NC € 21,00

54 

Card no. 15242161

DELISLE, PHILIPPE.

Tintin et Spirou contre les négriers : la BD franco-belge, une 
littérature antiesclavagiste ? / Philippe Delisle. - Paris: Karthala, 
2013
223 p. : ill. ; 22 cm. - (Esprit BD).

9782811110123 741 PN € 19,00

55 

Card no. 15092518

HACHET, PASCAL, 1962-.

Rahan chez le psychanalyste / Pascal Hachet. - Paris: 
L’Harmattan, 2014
185 p. ; 22 cm. - (Psychanalyse et civilisations).

9782343041728 741 PN € 19,00

Includes bibliographical references (p. 181-184).

57 

Card no. 14383136

Mythologies du superhéros : histoire, physiologie, géographie, 
intermédialités / François-Emmanuël Boucher, Sylvain David 
et Maxime Prévost (éditeurs). - Liège (Belgique): Presses 
Universitaires de Liège, 2014
256 pages, ix pages of plates : illustrations (chiefly color) ; 24 cm. - (ACME; 2).

9782875620491 741 PN € 42,20

Includes bibliographical references (pages 235-244).

56 *
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Critical Studies on Comics and Graphic Novels Spanish titles

Card no. 60736636

TRABADO, JOSÉ MANUEL

Antes de la novela gráfica : clásicos del cómic en la prensa 
nortemaericana. - Madrid: Cátedra, 2011
288 p. ; 21 cm. - (Signo e imagen).

9788437629681 741 NC € 15,00

58 

Card no. 60779322

VILCHES FUENTES, GERARDO.

Breve historia del cómic / Gerardo Vilches Fuentes. - Madrid: 
Nowtilus, 2014
320 p. ; 19 cm.

9788499676326 741 NC € 15,00

59 

Card no. 60781729

Del tebeo al manga : una historia de los cómics : manga : made in 
Japan. - Torroella de Montgrí: Panini, 2014
208 p. : ill.

9788490248904 741 PN € 20,00

60 

SPANISH TITLES

WILLER, THÉRÈSE.

Tomi Ungerer : graphic art / Thérèse Willer. - Monaco (MC): Rocher, 
2011
483 p. : ill. ; 24 cm. - (Documents).

9782268072135 741 NC € 34,50

Card no. 1524219661 
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Spanish titles Critical Studies on Comics and Graphic Novels

Card no. 60782451

SERZO, JOSÉ LUIS, 1977-.

Ensayos para una gran obra / José Luis Serzo. - [Madrid]: Museo 
ABC, 2014
87 pages : chiefly illustrations (chiefly color) ; 31 cm.

9788494129698 709 NC € 15,00

Catalog of an exhibition held at the Museo ABC, Madrid, Spain, Dec. 2, 2014-March 1, 
2015. Bound.

64 

Card no. 60775633

DÍAZ DE GUERENU, JUAN MANUEL.

Hacia un cómic de autor : a propósito de Arrugas y otras novelas 
gráficas / Juan Manuel Díaz de Guerenu. - Bilbao: Universidad de 
Deusto, 2014
1 v. - (Humanidades; 252).

9788415759218 741 PN € 27,00

65 

Card no. 60718057

MADRID, DANI

El manga i l’animació japonesa. / Dani Madrid, Guillermo Martínez ; 
[edició: Jordi Bertran]. - Barcelona: UOC, 2010
93 p. ; 18 cm. - (Vull saber; 124).

9788497889100 741 PN € 10,00

Contains bibliography. - Text in Catalan. - Number of series appears on spine. - G. Martínez 
teaches at the Universitat Pompeu Fabra.

62 

Card no. 60749004

GASCA, LUIS

Enciclopedia erótica del cómic. / Luis Gasca, Román Gubern. - 
Madrid: Cátedra, 2012
452 p. : ill. (some col.) ; 25 cm. - (Signo e imagen; 144).

9788437630458 741 PN € 35,00

Bound.

63 

*
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Card no. 60736023

ACEVEDO VALDÉS, ESTHER, 1944-

Historia de la caricatura en México. / Esther Acevedo Valdés, 
Agustín Sánchez González. - Lleida: Milenio, 2011
224 p. : ill. ; 24 cm. - (Historia del humor gráfico; 13).

9788497434591 741 NC € 14,00

66 

Card no. 60757096

PÉREZ-DEL-SOLAR, PEDRO, 1966-.

Imagenes del desencanto : nueva historieta española 1980-1986 / 
Pedro Pérez del Solar. - Madrid: Iberoamericana, 2013
329 p. : ill. (some col.) ; 25 cm. - (La casa de la riqueza. Estudios de la Cultura de España; 
23).

9788484896678 741 PN € 30,00

Bound.

67 

Card no. 60734272

La historieta española, 1857-2010 : historia, sociología y estética 
de la narrativa gráfica en España. / coord., Antonio Altarriba. - 
Madrid: Consejo Superior de Investigaciones Científicas, 2011
287 p. : ill. ; 24 cm.

9788483196243 741 NC € 14,50

Monographic issues of the periodical Arbor, a. 2011, n. 187. - Contains abstracts in English.

68 

Card no. 60709139

GARCÍA, SANTIAGO, 1968-.

La novela gráfica / Santiago García. - Bilbao: Astiberri, 2010
298 p. : ill. (chiefly col.) ; 25 cm. - (Ensayo).

9788492769308 741 PN € 25,00

On graphic novels. Bound. Contains bibliography and internet addresses.

69 
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Card no. 60756911

CHERPION, NADINE.

Le dessinateur Cherubini et la Grammaire de Champollion / Nadine 
Cherpion ; avec la collaboration de Christian Martin. - Le Caire (ET): 
Institut fran-cais d’archéologie orientale, 2013
50 p. : ill. ; 29 cm. - (Bibliothèque générale; 43).

9782724706260 741 NC € 12,00

72 

Card no. 60717884

Los tebeos de posguerra. - Madrid: Ministerio de Cultura, 2011
150 p. : ill. ; 28 cm.

9788481814866 741 PN € 26,00

Exhibition catalogue, Salamanca, Palacio Episcopal, Dec. 13, 2010-Jan. 16, 2011.

73 

Card no. 60782866

ARJONA MÁRQUEZ, ÁNGEL LUIS.

Las Brigadas Internacionales a través del cómic : 1977-2012 
/ Ángel Luis Arjona Márquez. - Albacete: Instituto de Estudios 
Albacetenses Don Juan Manuel” Escma Diputación de Albacete”, 
2014
pages : illustrations (chiefly color) ; 24 cm. - (Serie I. Estudios; 216).

9788496800830 741 PN € 20,00

Includes bibliographical references (pages 321-356).

71 

Card no. 60780019

GASCA, LUIS.

La pintura en el cómic / Luis Gasca y Asier Mensuro. - Madrid: 
Cátedra, 2014
346 pages : illustrations (chiefly color) ; 25 cm. - (Signo e imagen; 158).

9788437633299 741 PN € 28,00

Bound.
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Card no. 60766061

Rogelio Naranjo : vivir en la raya. / investigación y curaduría, 
Angélica Abelleyra, Áurea Ruiz de Gurza. - Madrid: Turner, 2013
359 p. : ill. (some col.) ; 30 cm.

9788415832546 741 NC € 35,00

Catalog of an exhibition held at the Centro Cultural Universitario Tlatelolco, Mexico City, 
Mexico, Jan. 24-July 28, 2013. - Joint ed. - R. Naranjo (1937-), Mexican cartoonist. - Other 
EAN 978-607-02-4236-6.

74 

Card no. 60759026

GARCÍA, SANTIAGO.

Supercomic : mutaciones de la novela gráfica contemporánea / 
Santiago García. - Madrid: Errata Naturae, 2013
360 p. : ill. ; 21 cm.

9788415217442 741 NC € 22,00

75 

Card no. 60737369

Tebeos : España en Angoulême 2012. - Madrid: Gobierno de 
España, Ministerio de Educación, Cultura y Deporte, 2012
144 p. : ill.

9788481815085 741 NC € 26,00

Exhibition catalogue, Angoulême, 2012.

76 

Card no. 60715476

PORCEL TORRENS, PEDRO

Tragados por el abismo : la historieta de aventuras en España. - 
Alicante: Edicions de Ponent, 2010
464 p. : ill. (some col.) ; 31 cm. - (Papers grisos; 28).

9788496730533 741 PN € 45,00

77 
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Card no. 60764729

GUAL BORONAT, OSCAR, 1973-.

Vinetas de posguerra : los cómics como fuente para el estudio de 
la historia / Oscar Gual Boronat. - Valencia: Universitat de València, 
2013
175 p. : ill. ; 24 cm. - (História i memória del franquisme).

9788437091266 741 PN € 17,00

78 

Card no. 60716444

A I República na génese da banda desenhada e no olhar do 
século XXI. / [textos Cristina Gouveia ... et al.]. - Lisboa: Imprensa 
Nacional-Casa da Moeda, 2010
125 p. :  col. ill. ; 28 cm.

9789728284640 741 NC € 21,50

Catalogue of the itinerant exhibition, Portugal, 2010. - Contains bibl.

79 

Card no. 15241181

SILVA, BRUNO MENDES DA.

A máquina encravada : a questão do tempo nas relações entre 
cinema, banda desenhada e contemporaneidade / Bruno Mendes 
da Silva. - Lisboa: Novembro, 2010
158 p.

9789898136497 741 NK € 22,00

80 

Card no. 60711996

SOUSA, OSVALDO MACEDO DE, 1954-

As caricaturas da Primeira República. - Lisboa: Tinta da China, 
2010
198 p. : ill. (some col.) ; 26 cm. - (Álbuns da República).

9789896710477 741 DP € 43,50

Bound.

81 
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Card no. 60668199

MEDINA, JOÃO, 1939-

Caricatura em Portugal : Rafael Bordalo Pinheiro, pai do Zé 
Povinho. - Lisboa: Colibri, 2008
171 p. : ill. (some col.) ; 24 cm.

9789727727810 741 NC € 20,50

Contains bibl. refs. and notes. - On Portuguese artist and cartoonist R. Bordalo Pinheiro 
(1846-1905).

82 

Card no. 60720951

SÁ, LEONARDO DE, 1960-

Dicionário universal da banda desenhada : pequeno léxico 
disléxico. / pref. Carlos Pessoa. - Caldas da Reinha: 
Pedranocharco, 2010
202 p. : col. ill. ; 23 cm.

9789729576339 741 NK € 21,50

Portuguese comic books, graphic novels, and super heroes in 328 entries and 123 
illustrations. - Contains bibl. refs.

83 

Card no. 60765441

Figuras do herói : literatura, cinema, banda desenhada. / org., 
Cristina Álvares, Ana Lúcia Curado, Sérgio Guimarães de Sousa. - 
Vila Nova de Famalicão: Húmus, 2013
372 p. - (Hespérides. Literatura; 29).

9789898549389 800 PN € 21,00

Collected essasys. - Text in French or Portuguese.

84 

Card no. 1436249X

O imaginário das viagens : literatura, cinema, banda desenhada 
/ organização, Maria Cristina Daniel Álvares, Ana Lúcia Amaral 
Curado, Sérgio Paulo Guimarães de Sousa. - Ribeirão, V.N. 
Famalicão [i.e. Vila Nova de Famalicão, Portugal]: Húmus, 2014
528 p. ; 23 cm. - (Hespérides. Literatura; 32).

9789897550188 809 PN € 34,00

Papers presented at a conference held in Braga, Portugal, Feb. 28-Mar. 1, 2013.
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Card no. 60712615

O jogo da política moderna! : desenho humorístico e caricatura na 
I República. / cood. da edição Álvaro Costa de Matos, João Carlos 
Oliveira. - Lisboa: Câmara Municipal de Lisboa, 2010
293 p. : ill. ; 23 cm.

9789728695354 741 NC € 47,50

Exhibition catalogue, Lisboa, Galeria de Exposições dos Paços do Concelho, May 3- Sept. 
26, 2010.

86 

Card no. 14807108

CARVALHAIS, STUART 1887-1961.

Quim e Manecas, 1915-1918 / Stuart Carvalhais ; org, introd e 
glossário João Paulo de Paiva Boléo. - Lisboa: Tinta da China, 
2010
240 p. : ill.

9789896710606 741 NK € 60,00

Bound.

87 

Card no. 60728465

Silva Monteiro : desenho humorístico, n’Os Ridículos, 1908-1926. 
/ ed. Catarina Vaz Pinto ... [et al.]. - Lisboa: Câmara Municipal de 
Lisboa, 2010
205 p. : col. ill. ; 22 cm.

9789728695385 741 NC € 14,00

Exhibition catalogue, Lisbon, Museo Bordalo Pinheiro, Oct. 1-Dec. 5, 2010. - Contains 
bibl. and brief biography of the artist. - José Jaime Pinto da Silva Monteiro (1881- 1937), 
Portuguese caricaturist. - Os Ridículos, Portuguese satirical magazine.

88 

Card no. 60735659

Tinta nos nervos : banda desenhada portuguesa. / org. Pedro 
Vieira de Mora. - Lisboa: Museu Colecção Berardo, 2011
198 p. : col. ill. ; 27 cm.

9789898239259 741 PN € 34,00

Exhibition catalogue, Lisbon, Museu Colecção Berardo, Jan. 10-Mar. 27, 2011. - Contains 
biographies of the artists.
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